

职业生涯第二次被罚出场,还炮轰裁判拒绝领奖

这张红牌,为何激怒梅西

本报记者 宗倩倩

梅西怒了。昨天凌晨结束的2019年美洲杯三四名决赛上,阿根廷2:1战胜智利,但梅西在比赛中染红,这是梅球王职业生涯的第二张红牌,上一次还是在14年前的一场友谊赛上。

赛后的季军颁奖仪式上,梅西拒绝出席并向南美足协抗议,“也许是因为我上次说了那些话(抨击组委会和裁判),他们这次来找我算账了,对阵巴西和智利我们都踢了最好的比赛,但是他们没有让我们进入决赛,腐败和裁判不允许人们享受比赛。”

能让一向温和的梅西作出如此举动,南美足协到底做了什么?而南美洲足球近年来在国际足坛上存在感的逐渐缺失,与足协的腐败与不作为也不无关系。



魔幻现实主义的美洲杯 5年办四届

诞生了魔幻现实主义文学的拉丁美洲,确实处处都是创作的素材,就连足球场也不放过。

拿美洲杯来说,一会儿两年一届,一会儿四年一届,一会儿仅在南美举办,一会儿又拉上了美国。2015年刚办完,2016年因为是美洲杯百年又办了一届,今年的美洲杯结束了,也不要急,为了和欧洲杯同步,明年还有一届。

5年里办了四届,作为南美地区仅次于世界杯的正规洲际大赛,举办时间可以说是相当任性了。这也从一个侧面表现出南美足协的行事作风是多么地随性自适。举办时间如此,赛制的发展之路亦是一团浆糊。

改来改去,美洲杯的存在感和商业价值也越来越低。2016年欧洲和美洲同时有足球盛宴,新浪微博上的欧洲杯话题阅读量达到了21亿,而美洲杯却只有2.4亿。商业价值的差距就更大,2015年智利美洲杯,智利获得的收入才6000万美元,是欧洲杯和世界杯的一个零头。

而美洲杯只是南美足球的一个缩影。当下国际足坛,南美足球的存在感越来越低,这个锅,足协不能不背。

足坛腐败 侵蚀着这片大陆

阿根廷足协的腐败,已经不是新鲜事了。从通过热身赛赚取佣金到拖欠球员工资,连梅西也不止一次自掏腰包来解决足协捅出的窟窿,“花式”腐败也从一定程度上导致了如今阿根廷足球的落寞。而相隔不远的巴西,同样面临着不少体育领域的腐败问题。

这次,梅西直接将耳光打在了南美足协的脸上。南美足协的腐败,早就名声在外。2015年国际足联FIFA的贪腐大案,就使南美足坛大佬们的纸醉金迷公之于众。

前任南美足联主席胡安·安吉洛·纳波特就是其中之一。他们从赛事版权中赚取不法收入,并转移到安全账户。2017年,南美足协主席多明戈斯对外宣布,在2000年至2014年间,超过1.4亿美元被转移。

除了腐败,南美足球管理的混乱与不作为,也导致其与欧洲足球的差距越来越大。

管理混乱与不作为 消耗着这片足球天堂

如今南美经济衰退的其中一个原因,就

是由于在现代工业化的过程中并没有找到合适的道路,经济体量不断增大的同时,管理经验和生产模式却没有跟上。

将此原因套在南美足球上,也同样说得通。南美洲,曾经是一片足球的天堂,但再多的天才和肥沃的土壤,也挡不住管理经验缺失和不作为的领导层的挥霍。

曾经,满溢着足球天赋的南美足球运动员踢着不拘一格、充满想象的足球,让欧洲球员大开眼界。但如今,随着欧洲青训水平的不断提高,想要脚下生花,完全可以自己培养。

而南美足球的青训却是一潭死水。阿根廷上一次夺得世青赛冠军是2007年,巴西则是2011年,那也是南美在世界青年足球赛事上最后一次夺冠。

巴西报纸《圣保罗页报》曾撰文分析,欧洲足球的进步一方面是有钱,另一方面也与欧足联和各国足协的贡献分不开。欧足联把赞助费和电视转播收入分配给各国足协,并重点照顾经济差、足球水平低的国家,以求所有国家共同发展、共同进步。

这就难怪,13岁就只身闯荡西班牙的梅西更认可自己是“欧洲制造”,阿根廷是他的根,无法改变,至于无能腐败的南美足协,当然有一百个瞧不上。

阿根廷队球员梅西(左三)被红牌罚下后与裁判争论。

新华社发

第五届“踢球去”社区足球联赛落幕

杭州和青岛,承包了周末两件足球大事

本报讯 一定是特别的缘分,上周末杭州的两件足球大事都发生在了杭州与青岛之间。周六晚,中甲联赛浙江绿城客场1:1战平青岛黄海,在那之前,绿城中泰基地中心场地上,率先结束了一场这两座城市业余球队之间的对决。

这是第五届“踢球去”社区足球联赛的总决赛。交战双方是南区冠军杭州元发社区足球队和北区冠军青岛刘家下河足球队,最终,两队鏖战60分钟互交白卷,进入点球大战后,元发社区足球队5:3击败刘家下河足球队,获得了本届赛事的总冠军。

“踢球去”是一项由绿城足球俱乐部、钱江晚报、绿城中国联合主办的公益性质的社区足球比赛,旨在为足球爱好者搭建一个相互交流的平台。

赛事进入第五年,已经愈发成熟。从最初只有杭州一个赛区,到增加宁波赛区,再到今年,豪气“踢”出浙江,将山东的济南和青岛两座城市纳入了“踢球去”的大家庭,从32支队伍扩大到今年的92支队伍,参加比赛人数破1400人。

两支队伍都是经过各自赛区的小组赛、淘汰赛拿到城市冠军,进入半区决赛拿到半区冠军,才进入到了总决赛,可以说是从“千军万马”中杀了出来,这座“踢球去”冠军奖杯越来越难拿,但也越来越有价值。

捧得总冠军奖杯的元发社区队来自杭州滨江,老友们踢球已经10余年,别看是一支业余球队,却相当专业,不仅有三个韩国籍外援,还有配备了专属助威服的庞大拉拉队,更重要的,还有“技术分析”。这次能够夺冠,靠

的就是这份专业。

“我们第二次参加‘踢球去’,去年不太重视,结果一轮游。今年十分看重,不仅上了全部主力球员,而且赛前对每个对手都进行了分析。”而从青岛专程来杭州参加总决赛的刘家下河队,也撂下了话:“我们还会回来的!回来拿总冠军!”

随着“踢球去”走向全国,球队展示和交锋的舞台也随之扩大。总决赛的两支队伍都是首次在比赛中与省外球队相遇,青岛刘家下河足球队以往的舞台只是周边的社区,而杭州元发社区队也没走出过浙江。

这次的交锋,不仅超越了两支球队的几十个人,而且超越了杭州和青岛两座城市,南方和北方两个区域。

本报记者 宗倩倩